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Laurentius
Von Laurentius wird erzählt, dass er in Rom führender Diakon unter Papst Sixtus II. (257-258) gewesen sei. Bei dessen Hinrichtung übernimmt Laurentius die kirchlichen Güter, die der Kaiser fordert. Laurentius erbittet 3 Tage Zeit und verteilt in diesen Tagen alle Güter an die Armen Roms. Als der Kaiser die Schätze fordert, lässt Laurentius die Armen kommen sagt: Diese sind die wahren Schätze des Himmels! Daraufhin sei Laurentius auf einen Rost gebunden über dem Feuer gemartert worden. Daher trägt er als sein Zeichen den Rost. In der Zeit um 1000 wurden öfter Kirchen dem Laurentius geweiht. Sein Namenstag: 12. August (also Kirchweihtag). In der Laurentiuskirche ziert der Rost den Schlussstein in der Sakristei und den Scheitel des Türrahmens am Hauptportal. Vom gotischen Altar ist ein hölzerner Laurentius erhalten und in der südlichen Chorwand aufgestellt.

Georg
Georg gilt nach der Legende als Drachen​bezwinger, der das Untier mit der Lanze besiegt. In einer anderen Erzählung legt Georg sein Rittergewand ab, gibt sein Geld den Armen und wendet sich gegen die Götter der Heiden. Er sei daraufhin auf ein Rad gebunden worden, aber unverletzt geblieben. Die Figur des Georg an der nördlichen Chorwand verbindet die evangelische Laurentiuskirche mit der katholischen Kirche in Hemmingen: Sie ist eine Georgskirche des 20. Jahrhunderts.


Innehalten
Wir laden Sie ein, in unserer Kirche nach Ihrem Rundgang etwas zu verweilen, den Glauben zu spüren, der hier seit Jahrhunderten an jedem Sonntag im Gottesdienst gefeiert wird und dabei einzutreten in die Offenheit für die Begegnung mit Gott.

Dazu mögen Ihnen die folgenden Sätze eine Hilfe bieten:

Gott, ich suche dich.

Ich warte auf dich.

Diese Kirche nimmt mich hinein in die Gemeinschaft des Glaubens an dich.

Viele haben hier gefeiert und gerufen:

„Herr, ich habe lieb die Stätte deines Hauses

und den Ort, da deine Ehre wohnt!“

(Psalm 26,8)

Heute bin  i c h  da mit meinem Dank

und mit meinen Bitten.

Höre mich!

Lass mich im Zeichen des Kreuzes

Jesu Christi deine Liebe spüren,

in der Ruhe deinen Frieden

und im Gebet deine Kraft.

Amen. 
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Willkommen

in der evangelischen

Laurentiuskirche

in Hemmingen!
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Nehmen Sie sich mit diesem Faltblatt etwas Zeit für den sichtbaren und unsichtbaren
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Reichtum der Kirche!
